

47只基金净值跌破1元

四季度新基民几乎全线被套

◎本报记者 郑焰

随着大盘不断探低调整，基金稳赚不赔的神话也渐行渐远。

Wind数据显示，截至11月27日，已有47只开放式基金净值跌破1元，另有9只徘徊在8毛附近。

如果以10月16日大盘见顶的高位数据加以对比，期间上证综指从6142.02高点最低探至4778.73点，跌幅达20.69%，在一个多月的调整市道中，股票型开放式基金无一上涨，278只开放式基金（货币市场基金除外）中，仅14只出现净值小幅上涨。这意味着在四季度进入市场的基民，几乎全线套牢。

或许再没有比以上数字更为鲜活而深刻的风险教育了。

47只基金净值破1元

Wind数据显示，截至11月27日，278只除货币市场基金外的开放式基金中，已有47只基金净值跌破1元，另有9只徘徊在8毛附近。

其中，9月下旬出海的QDII产品，受海外市场下跌影响，集体遭重创。11月23日净值显示，除南方全球精选徘徊在0.911元外，其余三只均跌至8毛区间，华夏全球精选为0.87元，上投摩根亚太优势为0.857元，嘉实海外中国股票为0.854元。

值得注意的是，9只净值进入8毛区间的开放式基金中，除三只QDII产品外，其余六只均在10月至11月间进行了拆分或大比例分红等持续营销活动。

前一阶段，基金业十分流行拆分或

大比例分红净值归一的持续营销手段，也被视作基金规模扩张的致胜武器。业内人士表示，与新基金不同，持续营销的基金产品，并没有三个月的封闭建仓期，一方面是大量新进资金会降低股票仓位；一方面又受业绩排名压力的影响，基金经理往往会被动地快速建仓。如在此期间遭遇股指高位大幅调整，持续营销基金的业绩往往会遭受冲击。

债券型基金受冲击较小

不过，与股票型基金相比，债券型基金在此轮调整中受到的冲击则相对较少。

10月16日至11月27日间，278只除货币市场基金外的开放式基金中，有14只出现净值小幅上涨，其中13只均为债券型基金。嘉实浦安保本净值上涨2.4%，

博时稳定价值债券B净值上涨1.58%，鹏华普天债券A净值上涨1.07%，华宝兴业华康债券净值上涨0.88%。

值得注意的是，投资于结构性产品的首只QDII基金华安国际配置，也在10月16日至11月27日间实现了净值上涨，涨幅为0.689%。与股票型QDII相比，该产品虽因平淡的净值增长而一度边缘化，却在此轮震荡市中显示了优势。

在股票型基金方面，大成价值增长以2.56%的净值下跌幅度，成为该品种调整最小的产品。偏股型基金中，申万巴黎新动力与博时价值增长净值跌幅较小，分别下跌了3.39%与3.48%。平衡型基金华安宝利配置同样表现优异，净值在此轮调整中仅下跌2.26%。

与此相比，据银河证券数据显示，

仅上周内，股票型基金的平均净值跌幅便达2.16%。

ETF产品波动最大

被动性跟踪指数的ETF产品，也成为此轮调整市重创最深的品种。Wind数据显示，10月16日至11月27日间，16只ETF基金（除国泰沪深300外），净值平均跌幅达13.32%。友邦华泰红利ETF净值下跌20.67%，列跌幅榜之首，华安上证180ETF下跌19.84%，易方达深证100ETF下跌19.18%。此前，上证综指下跌了20.69%。

而此前，受益于不断上涨的大盘，被动型ETF产品也成为今年以来跑得最快的品种。截至27日净值数据，易方达深圳100ETF仍以年内150%的增长率，名列所有开放式基金前茅。

嘉实基金刘天君：

调整让A股市场结构更加优化

◎本报记者 王文清

一边是股市从6000点跌到4800点，引起投资者对市场的担心；一边是牛市结构性调整下，资本市场出现的新一轮挑选优质企业的热情。正在集中发售的嘉实优质企业基金经理刘天君接受了本报记者的专访时认为，未来A股市场仍将有较好的回报，而目前是基金发行和建仓的良好时机。

刘天君认为，2007年整个行情，给许多普通投资者造成了大牛市只涨不跌的印象，但作为机

构投资者对市场必须有风险防范意识。当前市场的阶段性调整有以下几个因素：一是三季度周期类和大盘蓝筹股被定在很高的估值水平，对市场产生了估值压力；二是外围市场以H股为代表的市场受到一定抛压的影响，短期跌幅较深。但他还是非常看好中国资产的一个长期价值，一方面未来2—3年的企业盈利增长很可能超出预期，从而有望化解市场整体的估值风险；另一方面相信经过短期调整后，A股市场结构会更加优化，一些长线的中国优质资产会有好表现，长线

投资价值显现，预期2008年后能有比较满意的合理化回报。目前值得关注的主要有三方面机会：第一，具备丰富现金流的消费、服务、基础设施等企业。第二，全球产业转移背景下的中国优势制造业。第三，行业整合中脱颖而出的优势企业。

关于2008年的投资策略，刘天君认为，2008年不再是一个从“千点涨到五、六千点”的单边上扬行情。如果股指的涨幅相对来说比过去要小，而个股的分化将非常大，因此明年精选个股要比以往任何一年都重要。

投资者教育创新路——基金公司搭台社会各界参与

中银基金理财讲堂走进高校系列活动昨开幕

◎本报记者 施俊

昨晚，中银基金理财讲堂走进高校投资者教育系列活动暨“中银基金杯”大学生明日之星基金理财精英选拔赛在复旦大学拉开帷幕。

本次活动由中银基金携手上海证券报、东方财富网、新浪财经等国内十多家主流财经媒体和复旦大学、交通大学等13所高校理财协会共同参与，以“才华比拼，叩开金融旗舰之门”为主题，旨在普及基金理财知识，加强投资者教育，提高大学生金融知识应用能力，是一个由社会各界共同参与的大型投资者教育活动。

开幕式上，复旦大学团委书记尹冬梅致欢迎词，她肯定了中银基金走进高校开展投资者教育工作的意义，高度赞赏了中银基金在投资者教育推进方面的带头作用，希望借助中银基金理财讲堂这一平台，共同提高大学生的金融理论的应用水平，提高大学生的风险意识。主办方中银基金执行总裁陈儒在致词中表示，希望通过在高校开展投资者教育活动，促进金融理财知识在大学生群体中的广泛传播普及，进而以点带面，借助大学生在社会公众间的影响力和传播力，带动社会公众理财意识和理财能力的提高，加强投资者对资本市场风险

的理解和认识，从而进一步促进我国基金业的健康、持续发展。基金业元老王连洲在开幕式讲话中表示，这项别开生面的活动，对于向纵深推广理性投资理念，增强投资者风险防范意识，培育和挖掘未来基金理财精英人才，无疑具有积极的意义，是一个值得赞许的好活动、好事情。同时，他也提到，金融资本市场运行变幻无常，对于立志投身于金融资本市场的从业人员的素质以及每一个投资者获益防险的意识、观念和能力，都提出了紧迫而又现实的要求，加强投资者的服务教育，增强其投资选择的能力和风险防范的意识和观念，是相关市场主体的

责任和义务。

开幕式上，还举行了活动启动仪式，到场嘉宾向13所承办学校代表授予了《中银基金投资者教育基地证书》。启动仪式之后，中银基金执行总裁陈儒向在座近500名大学生做了题为“快乐理财人生路”的主题演讲，阐述了基金理财的全新理念，通过理性理财实现快乐人生。演讲获得在座大学生的一致认可和广泛好评，在座大学生纷纷表示，听取讲解后使大家进一步认识了投资风险，并将在以后工作后树立良好的长期投资观念，做好长期理财规划。

据悉，本次活动将历时一个



■基金动态

基金科讯“封转开”渐近

◎本报记者 唐雪来

继南方隆元和基金兴安之后，将于明年1月份到期的基金科讯“封转开”有望在12月份展开，这也是易方达基金公司的首例“封转开”案例。

基金科讯成立于2001年，经过6年多的管理，截至2007年9月30日，其累计净值增长率达到了466%，大幅超越同期上证A股指数的表现。今年8月，还在荣膺专业评级机构天相公司发布的基金评级的5星评级，投资管理能力备受肯定。转型后的易方达科讯股票型证券投资基金，可投资的股票资产占基金资产的60%—95%，其他投资品种占基金资产的5%—40%。

自10月17日以来，上证指数经历了较大调整，但基金指数跌幅仍远小于上证指数的跌幅，再度表现了基金较好的抗跌性。经过连续下跌之后，许多股票的估值水平下降，这也为包括基金科讯在内的众多“封转开”基金提供了建仓的良好时机。

汇添富“添富园”个性化平台上线

◎本报记者 施俊

为了进一步满足客户的个性化服务需求，为广大投资者营造一个更为宽松自由的网上互动交流平台，汇添富基金“添富园”个性化服务平台平台已于近日正式上线。

“添富园”个性化服务平台是汇添富基金历时半年，自主设计并全力打造的网上电子服务平台。“添富园”以突出强调对投资者的个性化服务为最大特色，为投资者精心设计了包括“我的账户”、“添富资讯”、“博客堂”、“活动秀”、“添富BBS”等几大子栏目，让投资者充分享受到先进快乐的基金网上服务。

据介绍，“添富园”汇聚了理财投资信息服务等强大功能。投资者能够随时查询交易明细和自助打印对账单，订阅短信、email等电子信息。“添富园”除了囊括周刊、双月刊、季刊、基金评级、海外市场研究等诸多投资信息外，还同时开播“大师理念”、“添富理财工作室”、“添富与人生”三大博客。此外，网上路演和活动网上报名也是“添富园”的功能之一，使投资者和汇添富基金能真正零距离接触。

汇添富基金相关负责人表示，汇添富基金始终致力于为客户提供多元化、个性化的服务内容，同时借鉴国际成熟经验来创造多样化的服务手段。此次“添富园”的推出，就是汇添富基金在对投资者进行充分调研的基础上，对电子服务的大力改善。

工行代销东吴双动力基金

◎本报记者 郑焰

东吴基金日前发布公告，自11月29日起东吴双动力基金将新增工商银行作为代销机构。自此，工行全面代销包括东吴嘉禾等东吴旗下所有基金产品。另外，投资者通过工行网站申购东吴旗下产品，将可享受8折费率优惠。

截至今年三季度末，东吴双动力基金过去3个月收益率51.43%，居银河同类排名第5，过去6个月收益率116.06%，列同类第一，今年以来收益率为145.71%，超过同业平均近10个百分点。

东吴基金市场营销部负责人表示，工行是基金销售的重要渠道，也是各家基金公司竞相争取的合作对象，此次工行全面代销东吴旗下产品，充分显示银行渠道对东吴旗下基金业绩的肯定和认同。

景顺长城精选蓝筹弱市抗跌

◎本报记者 唐雪来

近日在北京举行的第三届中国证券市场上年会上，景顺长城精选蓝筹基金荣获2007十大高成长基金”金算盘奖。

景顺长城精选蓝筹基金自2007年6月成立以来便以优秀的业绩受到广大投资者的追捧。在近期的调整行情中，精选蓝筹基金表现出了良好的抗跌性。据晨星资讯11月16日的业绩数据显示，该基金近期业绩居于同类基金前列。基金经理王新颖女士具有9年证券从业经验，投资能力卓著。她管理的另一支基金——景顺长城鼎益基金，今年以来收益率达123.16%，并被晨星评级两年评为四星级基金。

开放式基金每日行情

代码	基金简称	份额净值(元)	累计单位净值(元)	涨跌额(元)	涨跌幅(%)	成交份额始终
040803	华安策略配置	0.943	4.382	-0.035	-0.3%	1.000
040804	华安稳健配置	1.048	3.288	-0.025	-0.2%	1.000
040805	华安领先配置	1.034	3.250	-0.024	-0.2%	1.000
040807	华安宏利	1.3745	2.6944	-0.025	-0.2%	1.000
101810	华安180ETF	1.0369	2.8919	-0.026	-0.9%	1.000
102060	南方动态成长	1.3748	3.1198	-0.026	-0.7%	1.000
102061	南方避险策略	1.0485	2.6985	-0.026	-0.8%	1.000
102062	南方绩优成长	1.0374	2.7070	-0.026	-0.7%	1.000
102102	南方成份增长	1.0357	2.7379	-0.026	-0.7%	1.000
102103	南方开元	1.0357	1.0818	-0.026	-2.3%	1.000
102104	南方积极配置	1.0357	2.7070	-0.026	-0.7%	1.000
000001	华富收益增长	1.0315	2.1116	-0.026	-1.1%	1.000
000002	华富多元收益	1.0651	2.2266	-0.026	-1.1%	1.000
000003	华富稳健增长	1.0305	2.0608	-0.026	-1.1%	1.000
000004	华富回报增长	1.0305	2.3057	-0.026	-1.1%	1.000
000005	华富收益增长	1.0924	2.0759	-0.026	-1.1%	1.000
000006	华富稳健增长	1.0305	2.0608	-0.026	-1.1%	1.000
000007	华富回报增长	1.0305	2.3057	-0.026	-1.1%	1.000
000008	华富稳健增长	1.0305	2.0608	-0.026	-1.1%	1.000
000009	华富回报增长	1.0305	2.3057	-0.026	-1.1%	1.000
000010	华富稳健增长	1.0305	2.0608	-0.026	-1.1%	1.000
000011	华富回报增长	1.0305	2.3057	-0.026	-1.1%	1.000
000012	华富稳健增长	1.0305	2.0608	-0.026	-1.1%	1.000
000013	华富回报增长	1.0305	2.3057	-0.026	-1.1%	1.000
000014	华富稳健增长	1.0305	2.0608	-0.026	-1.1%	1.000
000015	华富回报增长	1.0305	2.3057	-0.026	-1.1%	1.000
000016	华富稳健增长	1.0305	2.0608	-0.026	-1.1%	1.000
000017	华富回报增长	1.0305	2.3057	-0.026	-1.1%	1.000
000018	华富稳健增长	1.0305	2.0608	-0.026	-1.1%	1.000
000019	华富回报增长	1.0305	2.3057			